



江西南昌七旬老人照顾瘫痪丈夫 28载 用坚守兑现爱的承诺

在江西省南昌市南昌县幽兰镇涂洲村，提起72岁老人刘令妹，邻里乡亲无不竖起大拇指。她28年如一日悉心照顾瘫痪在床的丈夫，抚养孩子完成学业、娶妻生子，用行动与爱诠释着人间真情。

1972年，20岁的刘令妹与丈夫涂相龙相识并喜结连理，婚后夫妻二人恩爱和睦，育有三子，日子过得平淡幸福。直到1996年，一场突如其来的灾难打破了这个家庭原本的平静。

1996年10月，涂相龙在外地务工时突发脑动脉瘤破裂。“经过抢救治疗，老涂虽然脱离了生命危险，却因此落下病根导致终身瘫痪。当时孩子们都还没成家，我不能再倒下，不管多难都要咬牙挺过来。”刘令妹说。

自丈夫瘫痪后，每天天刚亮，刘令妹就要起床，先做好早饭，再给丈夫穿衣、擦手擦脸、喂饭按摩。为了让丈夫吃好每一顿饭，刘令妹经常变着花样为丈夫准备饭菜、补充营养。

由于多年积劳成疾，2022年，刘令妹患上了腰椎滑脱。本应卧床静养三个月的她，却担心丈夫生活不习惯，在术后一个月便匆匆出了院。28年来，除了自己生病住院，刘令妹从未离开过丈夫。

在刘令妹潜移默化地影响下，儿子和儿媳们都格外孝顺。多年来，每逢节假日，孩子们都会赶回家，帮助刘令妹照顾父亲。“自从我父亲得了病以后，母亲每天都细心地照顾着他，我们都看在眼里，很感动。以后我们也会向老人好好学习，

把这种好的家风传承下去。”刘令妹的大儿子说。

时光如梭，二十多年间，刘令妹与丈夫从青丝变白发，如今都已步入古稀之年。相依相伴一路走来，她不仅无微不至地照顾着丈夫，还将家中事务料理得井井有条。如今，看着家中儿孙满堂、子孝孙贤，刘令妹倍感欣慰。“我也没有太大奢求，只要老涂每天开开心心，我就这样和他过一辈子。”每当被亲戚朋友问起近况，刘令妹总是这样笑着说。

“如果没有我的妻子，我一定坚持不到现在。这28年来，我对她既感激又愧疚，她在我心目中就是最伟大的人，能娶到她是我的福分。”谈起妻子，涂相龙哽咽道。

大连海事大学学生海上训练途中勇救落水者

记者18日从大连海事大学获悉，近日，大连海事大学学生在海上训练途中勇救一名落水者。

4月13日下午3点左右，大连海事大学凌风远航队正在进行荡桨训练，在途经大连自然博物馆附近水域时，指导老师张克家和参加远航训练的学生发现远处海面上有位落水者。根据当时的风向，落水者正在飘往外海。

很快，张老师和学生们立即展开了一场与时间赛跑的营救。

发现落水者后，张克家迅速组织学生调转船头，拼尽全力划桨靠近落水者。此时桨手王浩文发现落水者的手部还在动，得知对方还有生命体征，大家迅速开展打捞救援，成功将落水者拖上船。

“当时海上是大雾天气又有风

浪，发现落水者时他在水面上（浮着），手是举着的，我们到他身边拉着他的时候发现他眼睛在动。”指导老师张克家在接受记者采访时介绍，他们5个人才把落水者营救上来。

随后，张克家立即联系了120，并组织两名学生为落水者做心肺复苏，其余队员奋力向岸边荡桨。

“为了第一时间靠岸，我们决定抢滩大连自然博物馆附近海滩，我指挥学生划桨穿过海上礁石群，所有队员都铆足了力气，多名队员手都磨出了血泡。”张克家说。

因为有浪，船触底后和岸还有几米距离并且摇摆不定，10名队员立即跳入水中上岸拉首缆，努力让船靠近岸边并稳定船身。王浩文

到岸上找到救护车，将担架拿到船上后，队员们迅速搬抬固定落水者，6名队员跑步把落水者送上救护车。

“因为黑石礁下面密布礁石，船无法靠岸，又有大雾，为了快速把救护车引来，我也没多想直接就跳了下去。当时都没意识到手机掉进水里，是听到呼喊才发现，完全没顾得捡，直接冲到岸上去引救护人员上船。”王浩文说。

当被围观群众夸奖他们的勇敢表现时，王浩文说：“跳下去的时候，腿和手稍微磨坏了一点，没什么大事。把人救上来之后，所有的恐惧和惊慌都没有了，只剩下喜悦。为了拯救生命，一切都是值得的。”

黑龙江肇东一小区发生刑案致2死 犯罪嫌疑人已被刑拘

中国共产党肇东市委员会宣传部微信公众号12日发布警情通报称，4月11日，肇东市一居民小区发生一起刑事案件，犯罪嫌疑人项某某在与受害人杨某某因情感纠纷引发的争吵中，将杨某某及其母亲颜某扎伤，二人经抢救无效死亡。

犯罪嫌疑人项某某现已被公安机关刑事拘留。目前，案件正在进一步工作中。

广西民族大学一院长在校内发生交通事故离世 校方敦促警方查明真相

广西民族大学12日在官方新闻网发布情况通报称，广西民族大学文学院院长叶君教授在2024年3月22日校内发生的交通事故中受重伤，学校第一时间联系120送医，经全力抢救无效，于2024年4月9日14时8分在医院离世。

对叶君教授的离世，广西民族大学万分悲痛和惋惜。目前，广西民族大学正敦促警方尽快查明真相、及时处罚相关责任人员，并积极配合家属做好相关善后事宜，对事故调查结果将及时公布。

重庆忠县一房屋预制板断裂 造成2死3伤

据重庆忠县应急管理局微信公众号，2024年4月11日12时许，重庆忠县官坝镇丰收社区一房屋预制板断裂，造成2死3伤。事发后，县相关部门第一时间赶到现场开展救援处置工作。

目前，1名伤者已经出院，2名伤者正在接受治疗，无生命危险，善后工作正有序开展。经专家现场勘查，初步判断事故原因系二楼楼板临时堆积荷载过大，超过了预制板的承载力，导致楼板脆性断裂、掉落。

四川彭州一养猪场发生化粪池气体中毒事故 7人死亡

四川彭州市应急管理局通报，2024年4月13日下午，彭州市丽春镇一养猪场发生化粪池气体中毒事故。事发后，应急、消防、卫健、农业农村等相关部门赶赴现场开展救援，7人已全部搜救出池。其中，4人经现场抢救无效死亡，3人送医院救治无效死亡。目前，事故原因正在进一步调查中。